

Русал может оставить Приангарье без памятников прошлого

Представители науки и общественности Иркутской области просят администрацию президента РФ перенести сроки заполнения водохранилища Богучанской ГЭС в Красноярском крае для завершения раскопок археологических памятников, которые могут скоро оказаться под толщей воды.

Обязательные раскопки на месте строящихся объектов являются международно признанной нормой, они регулярно проводились и в СССР. В 1929 году, в крайне тяжелое для страны время была организована первая новостроечная экспедиция - Волго-Донская под руководством А.А.Миллера. В 1972 году для координации исследований и работ в зонах будущего строительства в Институте археологии АН СССР был организован сектор новостроечных и хоздоговорных экспедиций. В 1990-е годы, к сожалению, система обязательных согласований строительных работ с археологами была почти разрушена.

На данный момент в зоне затопления строящейся ГЭС науке известно 60 памятников археологии. Как сказано в приложенном к письму ученых экспертному заключению, в случае уничтожения объектов археологического наследия ущерб может превысить 17 миллиардов рублей.

Богучанская ГЭС - часть совместного проекта компаний "РусГидро" и РУСАЛ, которым предусматривается создание Богучанского энерго-металлургического объединения (БЭМО).

Запуск первой очереди ГЭС и завода планируется в 2010 году. Окончание строительства и выход на проектную мощность - в 2012.

"Очень большой объем предстоящих спасательных археологических работ, трудность их проведения, труднодоступность территории требуют для их выполнения около десятка полевых сезонов. В тоже время срок начала затопления определен 2010 годом. Финансирование спасательных археологических работ не планируется ни в 2008 году ни в 2009 году. Просим принять решение о переносе сроков заполнения водохранилища Богучанской ГЭС на период до завершения спасательных археологических работ", - говорится в письме.

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

ДРУГИЕ СТАТЬИ В СЮЖЕТЕ: ["БОГУЧАНСКАЯ ГЭС"](#)

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:

irkbabr24@gmail.com

Автор текста: **Артур
Скальский.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)

